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ВСТУП 

 

Зовнішня політика України спрямована на зміцнення миру і стабільності 

світу через захист національних інтересів і власної безпеки. 

Зовнішньополітична діяльність держави спирається на засади міжнародного 

права: повагу суверенітету, рівноправність, невтручання у внутрішні справи 

одне одного, визнання територіальної цілісності та непорушності існуючих 

кордонів, розвиток широкомасштабного співробітництва, захист прав людини 

тощо. Водночас ці завдання мають бути реалізованими й у 

зовнішньополітичній площині. В сучасних умовах перед Україною постала 

проблема обстоювання завоювань українського народу, здобуття гідного місця 

у світовому співтоваристві, захисту прав українського громадянина, 

інформаційного забезпечення суверенного існування. Державні інтереси 

України полягають в реалізації стратегічних, політичних, економічних, 

правових та ідеологічних цілей. Тому виникає потреба вивчення досвіду 

минулого. Кожен історичний період розвитку державності позначений 

специфічним становищем України чи її регіонів. Наша держава, як і її політика, 

зокрема зовнішня, бере свій початок з давніх часів. А в період Київської Русі 

набули своїх типових як для держави основ міжнародного буття, договірних 

відносин, дипломатії тощо. 

Об’єктом бакалаврської роботи є Київська Русь, а предметом – її 

зовнішня політика. 

Хронологічні межі дипломної роботи охоплюють період з середини ІХ 

ст. до 1238 р. Нижня межа зумовлюється становленням та початком 

утвердження держави Київська Русь, а верхня – початком монголо-татарської 

навали. 

Мета роботи полягає у висвітленні зовнішньої політики Київської Русі. 

Відповідно до мети нами поставлено завдання дослідити: 

1) стан наукової розробки проблеми та репрезентативність джерельної 

бази нашого дослідження; 
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2) західноєвропейський напрям зовнішньої політики Київської Русі; 

3) східний вектор зовнішньої політки Київської Русі, її боротьбу з 

кочівниками; 

4) відносини Київської Русі з Візантією та південнослов’янськими 

народами. 

Предмет наукової роботи, її мета і завдання зумовили логіку викладу та 

методологічні основи дослідження, якими є принципи науковості, історизму, 

об’єктивності. В процесі роботи нами застосовувались, узагальнюючий, 

аналітико-синтетичний, проблемний методи дослідження. Використання 

подібного інструментарію сприяло глибшому розкриттю існуючої наукової 

проблеми. 

Практичне значення наукового дослідження бачиться в тому, що 

поданий і систематизований матеріал може бути використаний при читанні 

курсів  історії України та всесвітньої історії в 7-х класах загальноосвітніх шкіл, 

написанні рефератів, повідомлень, а також на семінарських заняттях у вузах. 

Апробація результатів дослідження відбувалася під час попереднього 

обговорення на засіданні кафедри історії України в 2019 р. 

Структура роботи  відповідає поставленій меті та основним завданням 

дослідження. Наукова робота складається зі вступу, чотирьох розділів і 10 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел і літератури, що нараховує 

98 позицій  та додатків.  

 

 

. 

 

.
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ВИСНОВКИ 

 

Розглядаючи стан наукової розробки проблеми зовнішньої політики 

Київської Русі до монголо-татарської навали, слід зазначити, що вона знайшла 

своє відображення в значній кількості публікацій. Її дослідженням займалися 

історики ХІХ – початку ХХ ст., радянські науковці, представники української 

діаспори, зарубіжні та вітчизняні дослідники. Різноманітні видання дають 

змогу створити цілісну картину зовнішньополітичної діяльності представників 

династії Рюриковичів. Разом з тим слід зазначити, що залишається ще чимало 

дискусійних питань. Усуненню останніх має допомогти потужний комплекс 

писемних джерел, представлений літописами, хроніками, історіями тощо. 

Однак, мають місце випадки подачі інформації, фактів, котрі не знаходять 

підтвердження і інших джерелах, а тому до них здебільшого ставляться 

критично. 

В зовнішній політиці Київської Русі умовно можна виділити кілька 

головних напрямків. Значне місце в її зовнішньополітичній діяльності належить 

західноєвропейському напрямку. Це цілком зрозуміло, адже з перших днів 

існування Київської держави значне місце в її функціонуванні відігравав 

варязький фактор, а тому скандинавським країнам приділялася пильна увага. В 

тісному поєднанні з північними країнами розвивалася міжнародна політка 

династії Рюриковичів щодо народів Прибалтики. Потужними політичними 

гравцями на карті Європи були як найближчі західні сусіди, такі як Польща, 

Угорщина та Чехія, а також далекі – Німеччина та Франція. З останніх 

особливо виділялася Німеччина, вплив якої відчувала вся Європа. Тому не 

дивно, що починаючи з перших київських князів розпочинається встановлення 

дипломатичних, культурних та торгово-економічних зв’язків. Яскравим 

моментом зовнішньої політики стало родинне єднання Київської Русі з 

Францією. Донька «тестя Європи» Анна Ярославна вийшла заміж за 

французького короля і за його життя та після смерті відігравала важливу роль в 

французькому суспільстві. Стосунки Києва з ближніми західними союзниками 
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характеризуються неоднозначністю. Близькість кордонів викликала цілком 

закономірно війну за спірні території. Яскравим прикладом була боротьба 

Київської Русі з Польщею за червенські міста, з Угорщиною за Галичину. 

Руські князі неодноразово використовували поляків і угорців у своїх цілях у 

боротьбі за Київ чи інші князівські центри, як, наприклад, Галич. У той же час 

були досить тривалими цілком спокійні, мирні роки співіснування, які 

намагалися неодноразово підкріплювати династичними шлюбами. 

Київську Русь постійно вабили багатства східних країн. У Києві добре 

розуміли усю вигоду від широкомасштабної торгівлі з арабськими країнами. 

Але на цьому шляху на заваді стояли спершу Хозарський каганат, а пізніше 

войовничі кочівники. Перші військові акції у цьому напрямку були зроблені ще 

за часів перших київських князів Олега і Ігоря. А їх наступнику Святославу 

вдалося розгромити Хозарський каганат. Але одразу знайшовся новий ворог в 

особі печенігів. Загроза Київській Русі була настільки серйозна, що за часів 

Володимира Великого прийшлося розпочати будівництво фортифікаційних 

ліній для захисту від кочівників. Після розгрому печенігів Ярославом Мудрим 

новим грізним супротивником у степу стали половці. У протистоянні з ними 

Київська Русь не лише оборонялася, а й наступала здійснюючи походи в степ. 

Окрім того, на жаль, руські князі активно практикували залучення кочівників, 

спочатку печенігів, а потім половців у князівські міжусобиці. 

Надзвичайно важливим напрямком зовнішньої політики Київської Русі 

був візантійський. Візантія була сильною і багатою імперією. Київські князі 

прагнули налагодити з нею вигідні торгівельні стосунки. Однак 

Константинополь не поспішав йти на зустріч Києву, а тому приходилося 

вдаватися до силового впливу, здійснюючи неодноразово походи на імперську 

столицю. Між Києвом і Константинополем було встановлено й культурні 

зв’язки. Одним із яскравих моментів співпраці стало хрещення Київської Русі. 

Руські князі також тримали в полі зору південнослов’янські народи, намагаючи 

встановити з ними дружні політико-культурні зв’язки. 
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